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AVVISO

OGGETTO: INDIVIDUAZIONE DI NUCLEI FAMILIARI CON MINORI DI ETÁ COMPRESA TRA 3 E 36 MESI ISCRITTI A SERVIZI EDUCATIVI RIVOLTI ALLA PRIMA INFANZIA (NIDI, MICRONIDI E SEZIONI PRIMAVERA) A CUI EROGARE RIMBORSO ECONOMICO PER LE RETTE MENSILI SOSTENUTE DAI GENITORI PER I MESI AFFERENTI L’ANNO 2023 (A PARTIRE DA GENNAIO 2023).


Il Responsabile del Settore Amministrativo


Premesso che, con delibera di GM n. 131 del 13/12/2023 è stato dato atto di procedere, negli adempimenti consequenziali di competenza per l’attivazione del potenziamento delle iscrizioni ai servizi di nido, micronido e sezioni primavera di alunni residenti nel Comune di Tufino di età compresa tra i 3 e i 36 mesi, mediante convenzione di servizi asilo nido, micronido e sezioni primavere con questo Ente e pertanto, individuare, mediante apposito avviso pubblico, i destinatari dell’intervento tra i nuclei familiari residenti nel territorio del Comune di Tufino che abbiano al loro interno minori di età compresa tra i 3 e i 36 mesi che abbiano fruito, nell’anno 2023, di servizi rivolti alla prima infanzia (nidi, micronidi e sezioni primavera) e che abbiano pagato le rette mensili, per i mesi afferenti all’anno 2023 a partire da gennaio 2023), ai gestori dei servizi e in possesso di:
· certificazione, rilasciata dal gestore del servizio educativo rivolto alla prima infanzia, di iscrizione e frequenza del minore per il periodo sopra indicato, dando atto che, verranno ammesse solo le istanze relative ai nuclei familiari che abbiano fruito del servizio presso gestori in possesso di provvedimento di autorizzazione al funzionamento, per lo specifico servizio fruito, in corso di validità per l’anno 2023 (la cui verifica verrà effettuata dagli uffici competenti);
· documentazione attestante l’avvenuto pagamento delle rette mensili relative all’anno 2023 (a partire da gennaio 2023) conforme alla vigente normativa in materia;

PER QUANTO PREMESSO RENDE NOTO:

1. OGGETTO

Il Comune di Tufino intende erogare un rimborso economico del costo delle rette mensili sostenute dai nuclei familiari con minori di età 3-36 mesi e regolarmente iscritti presso servizi educativi dedicati alla prima infanzia (nidi, micronidi e sezioni primavera), relativamente ai mesi afferenti l’anno 2023 (a partire da gennaio 2023).
Il rimborso consiste in un riconoscimento economico al nucleo familiare corrispondente al valore monetario pari alle rette mensili sostenute nel periodo sopra indicato.
Si precisa che a ciascun nucleo familiare può essere riconosciuto un rimborso economico per ogni minore in possesso dei requisiti indicati dal presente Avviso.



2. REQUISITI

I destinatari del presente Avviso sono le famiglie, anche monogenitoriali, con minori in possesso dei seguenti requisiti: residenza sul territorio del Comune di Tufino;
· età compresa tra i 3 e i 36 mesi;
· iscrizione, nell’anno 2023 (a partire da gennaio 2023), a servizi educativi rivolti alla prima infanzia quali nidi, micronidi e sezioni primavera;
I requisiti suindicati devono essere congiuntamente posseduti al momento di presentazione dell’istanza.

3. MODALITÁ E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

Il genitore (o esercente la responsabilità genitoriale) può presentare istanza di partecipazione compilando l’apposito modello (Allegato A) e presentarlo, entro e non oltre le 13 del giorno 30.12.2023, presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Tufino.

All’istanza dovrà essere allegata la seguente documentazione:
· copia del documento di riconoscimento di entrambi i genitori (o esercenti la responsabilità genitoriale) che dovranno sottoscrivere la domanda;
· in caso di genitori separati o divorziati, copia degli atti giudiziari attestanti i diritti dei singoli genitori sui bambini/ragazzi, a tutela loro e dei minori;
· attestazione ISEE in corso di validità;
· certificazione, rilasciata dal gestore del servizio educativo rivolto alla prima infanzia, di iscrizione e frequenza del minore nel periodo indicato;
· documentazione attestante l’avvenuto pagamento delle rette mensili relative all’anno 2023 (a partire da gennaio 2023) conforme alla vigente normativa in materia;

Si precisa che non saranno ammesse le istanze presentate oltre il termine e/o con documentazione incompleta e/o non sottoscritta;

Si precisa, inoltre, che in caso di nuclei familiari con più minori in possesso dei suddetti requisiti, dovrà essere presentata istanza singola per ognuno di essi.

4. CRITERI DI AMMISSIONE E FORMAZIONE DELLA GRADUATORIA

L’assegnazione del rimborso economico in questione sarà riconosciuta ad un numero di beneficiari in relazione alle risorse disponibili.
Qualora le risorse disponibili non fossero sufficienti al riconoscimento del rimborso economico a tutti gli istanti, si terrà conto della situazione reddituale ISEE della famiglia con redazione di apposita graduatoria stilata secondo l’ordine crescente di ISEE. In caso di parità di ISEE, si terrà conto dell’ordine cronologico di arrivo dell’istanza.



5. EROGAZIONE RIMBORSO

Ai nuclei familiari che ad esito di istruttoria risulteranno beneficiari, sarà erogato il rimborso economico tramite mandato di pagamento emesso dalla Tesoreria Comunale con bonifico bancario sul codice IBAN indicato dall’esercente la responsabilità genitoriale su apposita modulistica consegnata ai risultati beneficiari, previa verifica dell’apposita certificazione rilasciata dal gestore del servizio educativo rivolto alla prima infanzia (nido, micronido e sezione primavera) attestante l’iscrizione e la frequenza del minore nell’anno 2023 (a partire da gennaio 2023), nonché, previa verifica della documentazione, conforme alla vigente normativa in materia, attestante l’avvenuto pagamento delle rette mensili relative al suindicato periodo.

Si precisa che preliminarmente all’erogazione del rimborso ai nuclei familiari gli uffici competenti provvederanno, inoltre, ad effettuare controlli relativamente al gestore del servizio educativo rivolto alla prima infanzia verificandone il possesso del provvedimento di autorizzazione al funzionamento in corso di validità nell’anno 2023.

Pertanto, saranno erogati i rimborsi soltanto ai nuclei familiari che ad esito di istruttoria saranno ritenuto beneficiari in quanto in possesso dei requisiti e della documentazione richiesta, nonché, che abbiano fruito del servizio rivolgendosi ad un gestore in possesso del provvedimento di autorizzazione al funzionamento in corso di validità nell’anno 2023 per lo specifico servizio fruito.

6. CONTROLLI

L’Amministrazione si riserva la facoltà di disporre controlli sulle dichiarazioni presentate dai richiedenti; in caso di falsa dichiarazione procederà alla denuncia alle autorità preposte per falsa dichiarazione e al mancato riconoscimento del contributo economico indiretto. L’Amministrazione verifica la veridicità delle dichiarazioni rese estraendo a sorteggio un campione pari al 10% delle istanze pervenute.

7. TRATTAMENTO DATI PERSONALI

Nel rispetto delle disposizioni contenute nel D. Lgs. 10 agosto 2018 n. 101 di adeguamento al Regolamento UE 2016/679 del 27 aprile 2016, si informa che:

· i dati personali forniti verranno tratti esclusivamente per le finalità del presente Avviso e potranno essere comunicati ad altri Enti/società nel rispetto delle disposizioni vigenti;
· il conferimento dei dati  ha  natura  obbligatoria  in  quanto  indispensabili  per  avviare  il procedimento amministrativo;
· il dichiarante ha diritto all’accesso, all’aggiornamento e alla rettifica, all’opposizione al trattamento, alla cancellazione e limitazione all’utilizzo dei suoi dati personali;
· il titolare del trattamento è il Comune di Tufino nella persona del Rappresentante Legale dell’Ente.

  8. ACCESSO ALLE INFORMAZIONI E RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Il Responsabile del procedimento è la Dott.ssa Teresa Pedalino. I soggetti interessati potranno richiedere eventuali informazioni in ordine al presente Avviso ai seguenti recapiti:
tel: 0810571903 -  PEC servizisociali@pec.comune.tufino.na.it

9. NORME DI RINVIO

Per quanto non previsto dal presente Avviso si fa riferimento alla normativa europea, statale e regionale vigente in materia.


Il Sost. Responsabile del Settore 
 F.to Dott.ssa Angela Maffucci
image1.png
\\\\

-W-




